

## 假如我是孙悟空

我走在上学路上，忽然一撮苔藓掉在了头上。我用手轻轻一擦，发现自己竟变成了孙悟空。

刹那间，我慌张得不知所措。我变成了奇怪的弧拐面、雷公嘴，眼睛亮得如明灯，这倒也罢了，我最不能忍受的是一身又细又密的黄毛，两块红股裸露在外，与现代文明格格不入！天呐，我该怎么办？这般模样去上学，同学肯定会笑话我的。

果然，才走到校门口，就被门卫大伯拦了：“小朋友，你怎么穿着孙悟空的衣服进校园呀？你的校服呢？”我情不自禁地挠挠头，想解释一番，可才开口，那响如洪钟的声音把大伯着实吓得不轻。我尴尬地来到教室，与同桌并肩而坐，可那不争气的黄毛老是要飘起来，还飞到同桌的鼻子里，惹得他直打喷嚏。

恰巧，这周是学校举行运动会的日子。大伙儿讨论后，决定开幕式上我们班以戴面具、穿戏服表演的形式亮相。可困惑也随之而来：没有面具，没有服装，不会表演怎么办？大伙儿只好打算作罢！可我是谁呀？我是孙悟空啊，这点小困难能难得住我吗？正当大家伙一筹莫展之时，我轻轻一蹦，跃入了同学们中间，从腿上拔了根细毛，用尖嘴一吹，什么八戒面具、红孩儿面具、银角大王面具、牛魔王面具……要啥有啥。全班51个同学，都拿到了心仪的面具与戏服！随着激情的音乐、高昂的鼓点，我带着同学们自信满满地进入操场。我打头阵，驾轻就熟地翻着筋斗云，看得评委老师嘴巴都张成了“O”字型，其他班的同学都在为我们连连叫好。这不活脱脱的西游记再现吗？太赞了，必须给个“特等奖”。等到评委老师宣布得奖时，同学们将我簇拥到中间，把我高高地举起来，尽情地庆祝着。看来，人类对我这个孙猴子很友好呢！

傍晚，放学路上，火眼金睛的我发现一名幼儿因为横穿马路就要被车撞到了。千钧一发之际，我急忙抡起金箍棒，将疾驰的车逼停了，小女孩得救了。女孩的家人闻讯赶来后，向我连连道谢。他们还带来许多蟠桃送给我。这些蟠桃，可比我在天宫里偷吃的蟠桃甜多了。

夜晚，一轮明月斜挂在夜空，我沉思着：今天经历给我上了生动的一课，让我知道了什么叫敢作敢当，什么叫聪明机智，什么叫善以为宝。

海门区实验小学四(6)班 万思成  
指导老师 周海峰

## 我和唐僧过一天

我趴在桌上，正迷糊的时候，看见一身披鲜红袈裟之人正伏案疾书。

伏案之人缓缓起身，向我而来。这不是书中的唐僧吗？只见他面如冠玉，唇红齿白，双目炯炯，气宇不凡。他双手合十，略一躬身，微笑道：“贫僧法号玄奘，小施主一派之赐，令贫僧译经之困顿解，故邀至此，以示谢意。”我挠挠脑袋，厚颜道：“您是玄奘？就是西游记中的唐僧？”

唐僧微微一笑：“唐僧一名乃后人编撰《西游记》时给贫僧所取的别号，此番偶遇，贫僧当尽地主之谊。”我摇头叹道：“我看还是算了吧，斋饭寡淡无味……”

唐僧只是轻念一声“阿弥陀佛”，我眼前一阵恍惚。待我揉揉双眼，却见此刻已身处一破败卧房内，唐僧站于我身侧。我四处打量，一名年约十岁的小和尚，正凑着油灯翻看着经书。他眉头微蹙，口中喃喃道：“不对，不对！”唐僧轻声道：“此便是少时贫僧，彼时梵文一道艰深晦涩，译者水平高下不一，致使我等修研佛经之人如坠雾中，迷茫而不知所解。”我嬉笑道：“原来你们那时也饱受盗版之苦啊。”唐僧一愣，随即一笑道：“盗版？小施主此番解释倒是颇为有趣。”

随着一声叹息，画风忽变。不远处跑来一人，此时的他满脸漆黑，不露声色地加入人流之中。唐僧轻笑道：“为求真经，我曾上书陛下，祈出使天竺，以求真经。孰料，彼时大唐初立，周遭群狼遍布，陛下无奈，遂不予放行。”我奇怪道：“那如何西行？”唐

僧笑指那名满脸漆黑之人道：“灾荒陡现，贫僧抹上一把锅底灰，混入灾民之中，以此蒙混过关。”

画风又变，西行之途黄沙漫天，狂风怒号。少年唐僧，手牵一匹老马，俯身前行，风沙迷眼，他一手紧捂口鼻，艰难跋涉……一幅幅画面由眼前浮现而过，那一幕幕场景令我骇然、惊惧、感动，不觉间已泪流满面。

老妈的一声暴喝在耳边炸响：“看书就犯困！”我一惊，瞬间清醒，耳畔依稀还有唐僧的临别赠言在回荡，忙提笔记下：不要因为走得太远，而忘记为什么出发。我口中反复咀嚼，一股莫名的力量瞬间充斥四肢百骸……

海门区实验小学四(6)班 鲁家睿  
指导老师 周海峰

## 我变成了哪吒

今天，我一觉醒来，发现身上被一个东西绕得死死的，一点儿也不舒服。我把那东西一点一点地取下来，是一条七尺长的红绫，轻轻一甩，居然骤风四起，床不停地摇晃！“这么厉害！难不成是混天绫？”

我急忙冲到了镜子前。妈呀！镜子里的人头发蓬松，眉毛浓密，眼睛清澈。身穿锁子甲，手持圆月弯刀，身上的龙鳞披风和金色的项圈让人看起来英武又霸气。我再定睛一瞧，三头六臂！没错，我变成了哪吒。我甩甩手里的混天绫，兴奋地蹦了起来：“这次，我终于可以去海边游玩了！”

我轻轻一跃，踏上风火轮。随即，耳边风声呼响起，没一会儿就来到了海南岛。海南岛洋溢着浓浓的热带风情。蓝蓝的天与蓝蓝的海融成一体，低翔的白鸥掠过蓝蓝的海面，真让人担心洁白的翅尖会被海水蘸蓝了。海滩上玉屑银末般的细沙，金灿灿亮闪闪的，软软地搔着人们的脚板。太美了！我喜滋滋地躺在柔软的吊床上，头顶就是一棵棵椰子树。树上结满了诱人的椰子，我只需要把乾坤圈往上一丢，椰果就会落入我的怀抱。轻轻抿上一口，清凉爽口，从舌尖慢慢地滑进我的喉咙，舒服极了！我不禁感叹：“怪不得大家都来海南岛旅游，真是舒服呀！”

忽然，耳边隐约传来了呼救声：“救命！救命！”不是一个人的声音，是很多人在呼救！我一个鲤鱼打挺，飞上云端，冲向出事的海面。原来，一艘游船操控设备发生故障，撞上礁石即将沉没。游客们像一只只无头的苍蝇，在甲板上四处奔跑着、呼救着，乱成了一窝蜂。我急忙取下身上的混天绫，朝游客们甩去。混天绫把游客一个接一个地拦腰捆住。我数了一下，男女老少整整三十人。捆绑结束，我拽住混天绫的一端，轻轻一拉，又顺时针一甩，混天绫如同一架波音飞机朝海滩飞去。几秒钟后，混天绫稳稳地落在沙滩上。人们倒在了柔软的沙子里，毫发无损。所有的游客都安全了，我长长地舒了一口气！

看着人们惊讶的目光，我不好意思地离开了……

海门区实验小学四(5)班 周晟珉

## 我的“自画像”

镜子里有个可爱的小男孩正在傻笑，仔细看去，一张白白净净的脸，还挺秀气的呢！哈哈，这就是我——董青泽。

我的个子在班里不算高。一头乌黑坚硬的短发，一双单眼皮的眼睛，虽然不大，但很有神。一笑起来，我就会露出两颗大门牙。我酷爱小企鹅，也很喜欢模仿它们一摇一摆地走路，所以我的朋友们都亲切地称呼我为“小企鹅”。

自从和小范同学成为同桌以后，我的画画技术有了很大的提高。不管是下课，还是自习课上，我都会拿出图画本练习画画。当我把一幅孔雀画交给美术老师时，她先是露出了惊讶的表情，随后不住地点头，说道：“好啊，画得真好！”那一次，我得到了三个大拇指，心里别提有多高兴啦！从那以后，我就爱上了画画。

其实，我也有一些缺点哦！每次做数学练习

时，我都会算错一两道题，有时竖式计算上算对了，但填写到横式上时，就出现了错误。妈妈看了，总是无奈地摇了摇头，说：“唉，你真是个马大哈！”

这就是我，一个爱画画，但又有点儿粗心的小男孩。不过，我正在努力地改变着，你们愿意和我交朋友吗？

海门区实验小学三(8)班 董青泽  
指导老师 施美丽

## 夜游金鸡湖

人们常说：“上有天堂，下有苏杭。”期盼已久的暑假到了，爸爸妈妈带着我来到苏州游玩。

白天，我们逛了山塘街，品尝了各种各样的苏州特色小吃，有桂花糕、糖水、蟹粉面……这些令人“口水直流三千尺”的美食，让我欲罢不能。

最有意思的，当然是夜游金鸡湖啦！夜幕降临，我们来到码头，到处人山人海，热闹非凡。夜风吹拂着我们的脸颊，凉凉的，别提有多惬意了！天色越来越黑，人变得更多了。金鸡湖畔上，所有的灯光都亮了起来，美轮美奂的音乐喷泉表演开始了。五颜六色的水柱一个个地喷起来，伴随着美妙的音乐扭动着曼妙的身姿，又如无数的银蛇在舞动。它们时而高，时而低，时而急，时而缓，时而左，时而右，看得我眼花缭乱，也惹得前来观赏的游客啧啧称赞。

啊，多么美妙的夜晚，多么美丽的金鸡湖啊！

海门区实验小学三(8)班 郑梓诚  
指导老师 施美丽

## 父亲节的小美好

每每看见那张照片，我就会情不自禁地想起那温馨的一幕。照片是前年父亲节的时候，妈妈拍的。照片上，爸爸正准备品尝我和妹妹买的蛋糕，桌上还摆放着一杯他喜爱的奶茶。我和妹妹站在爸爸的两边望着蛋糕，个个脸上都洋溢着笑容。

父亲节前一晚，我和妹妹“密谋”第二天给爸爸一个惊喜。到了第二天，我俩早早地起了床，拿着小钱袋让妈妈带着去甜品店挑选礼物。甜品店里的东西真是琳琅满目，看得我们眼花缭乱。我们瞧瞧这个、挑挑那个，很久也没有拿定主意。记得我还指着一个奥特曼的蛋糕说：“要不我们买这个吧？”妹妹奶声奶气地回答道：“哥哥，我看是你想吃吧！”哈哈哈！最后，我买了一个彩虹小蛋糕，妹妹则买了一杯奶茶。我们拎着自己的小礼物开心地往家赶。

刚进家门，妹妹立马朝爸爸奔去，我也不甘落后，一把撞进爸爸的怀抱。我们拉着他来到桌子前，我把蛋糕递给他，妹妹也把奶茶拿了出来，我们异口同声地祝爸爸父亲节快乐。爸爸听了笑得合不拢嘴，直夸我们太懂事了。当他打开纸盒的一瞬间，一个五颜六色的彩虹蛋糕呈现在面前，我们脸上的笑容也如这彩虹般灿烂美好。我和妹妹也商量好，以后的每个父亲节，我和妹妹都要用惊喜来感谢爸爸对我们的疼爱。

照片是一个好的记录大师，它把我们一生中精彩、美好的瞬间定格下来，让我们可以随时回忆起那些曾经的小美好。

海门区实验小学四(6)班 沈劲逸  
指导老师 周海峰



海门区实验小学  
组稿老师 施沈灵